



**РЕПУБЛИКА СРБИЈА**  
**ВИШИ СУД У БЕОГРАДУ**  
**ОДЕЉЕЊЕ ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ**  
**Пословни број К-По<sub>2</sub> 7/2017**

**ТРАНСКРИПТ АУДИО ЗАПИСА**

**Са главног претреса од 09.05.2018. године**

**Транскрипт аудио записа са главног претреса  
одржаног дана 09.05.2018.године**

**Председник већа:** Председник већа отвара заседање и објављује наставак главног претреса у предмету Одељења за ратне злочине Вишег суда у Београду, К.По<sub>2</sub> број 7/2017 против оптуженог Јовановић Милорада, због кривичног дела ратни злочин против цивилног становништва из члана 142 став 1 КЗ СРЈ, у вези члана 22 КЗ СРЈ, по оптужници Тужилаштва за ратне злочине КТО број 1/2017 од 03.04.2017.године.

Веће поступа у неизмењеном саставу.

Утврђује се да су на главни претрес приступили:

Заменик тужиоца за ратне злочине Бруно Векарић,

Оптужени Јовановић Милорад, са браниоцем адвокатом Миловић Марком.

Констатује се да је успостављена и видео конференцијска веза са Кантоналним судом у Бихаћу.

У судници је присустан...Добар дан колега, да ли се видимо?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Судија Хоџић Фикрет.

**Председник већа:** Судија Фикрет Хоџић. Само реците молим Вас да ли су нам присутни сведоци [REDACTED] и [REDACTED]?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Да, приступили су.

**Председник већа:** Приступили су, хвала.

У судници је присутан судија Фикрет Хоџић, који извештава суд да су присутни и сведоци [REDACTED] и [REDACTED]

Веће доноси

**Р Е Ш Е Њ Е**

Да се главни претрес одржи.

Главни претрес је јаван.

Врши се аудио снимање главног претреса а препис тонског снимка биће саставни део записника о главном претресу.

Наставак доказног поступка.

Суд доноси

### РЕШЕЊЕ

Да се у наставку доказног поступка путем видео конференцијске везе са Кантоналним судом у Бихаћу испитају сведоци [REDACTED] и [REDACTED].

Ја ћу Вас молити колега да приступи сведок [REDACTED].

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Сулејмане изволите приступити. Да ли треба [REDACTED] да изађе из суднице?

**Председник већа:** Да, да, ја бих вас молила да изађе [REDACTED] из суднице, па ћемо после њу позвати. Да ли сте ви утврдили идентитет сведока?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Идентитет сведока [REDACTED] утврђен је на основу личне карте број [REDACTED] здате од стране Општине Сански Мост, МУП Унско санског кантона.

**Председник већа:** Добро, захваљујем.

Дакле у судници је сведок [REDACTED]. Добар дан господине [REDACTED], да ли ме чујете?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Само да вам скренем пажњу, ради се о старијој особи која слабије чује.

**Председник већа:** Да ли има неке слушалице и њему да дате? Можда ће нас боље чути ако има слушалице.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Има ли слушалице? Обавештавају ме да немају.

**Председник већа:** Немају.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Мало ће се [REDACTED] приближити микрофону, а ако је могуће да ви мало гласније да...

**Председник већа:** Хоћу. Господине [REDACTED], да ли ме чујете? Јел ме чујете?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** [REDACTED] чујете ли судију?

**Сведок [REDACTED]:** Ништа је не чујем.

**Председник већа:** Не чујете ме? Биће проблем.

**Сведок** [REDACTED]: Ништа ја не чујем да прича.

**Председник већа:** Господине [REDACTED], ја вас јако добро чујем, приђите мало ближе ако можете микрофону. Јел ме чујете сада?

**Сведок** [REDACTED]: Не знам куд ћу ближе...

**Председник већа:** Па и то је тачно.

**Сведок** [REDACTED]: Ништа не разумем што пита.

**Председник већа:** Не чујете ме?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** А чујете ли ишта, чујете ли мене?

**Сведок** [REDACTED]: Чујем тебе.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Колико вам је слух оштећен, колико, имате ли слушни апарат?

**Сведок** [REDACTED]: Немам.

**Председник већа:** Ајдте овако да пробамо. Које сте године рођени?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Могу ли ја прењети питање колегинице?

**Председник већа:** Можете, ићи ће мало теже.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Кад сте рођени [REDACTED], које године?

**Сведок** [REDACTED].

**Председник већа:** Где сте рођени?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Где сте рођени?

**Сведок** [REDACTED].

**Председник већа:** Шта сте по занимању, пензионер јел тако?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Јесте ли у пензији, шта сте по занимању?

**Сведок** [REDACTED].

**Председник већа:** Добро. Реците ми на којој адреси станујете?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Адреса гдје сада живите?

**Сведок [REDACTED]:** Молим?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Адреса где пребивате, где живите?

**Сведок [REDACTED].**

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** [REDACTED]?

**Сведок [REDACTED].**

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Има ли број куће?

**Сведок [REDACTED].**

**Председник већа:** Овако ви сте позвани у својству сведока...Не чује ме ништа, то ће бити јако отежано, јер онда ћете морати сваку реченицу да ми преводите. Јел можемо тако или...?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** [REDACTED], судија вас упозорава да сте позвани као сведок.

**Сведок Сулејман Калтак:** Да.

**Председник већа:** Као сведок дужни сте да говорите истину.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Морате говорити истину као сведок.

**Председник већа:** Не смете ништа прећутати.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Не смете ништа прешутјети.

**Председник већа:** Давање лажног исказа је кривично дело.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Давање лажног исказа је кривично дјело.

**Председник већа:** Нисте дужни да одговарате на питања.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Нисте дужни одговарати на питања.

**Председник већа:** Уколико би одговорима себе или неког блиског сродника изложити тешкој срамоти, знатној материјалној штети или кривичном гоњењу.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Уколико би себе или свог блиског сродника изложили кривичном гоњењу, знатној материјалној штети.

**Председник већа:** Да ли имате ту текст заклетве или да...?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Има.

**Председник већа:** Има, реците му да прочита текст заклетве.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Можете ли на глас...?

**Сведок [REDACTED]:** Не знам ја.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Ево на глас прочитајте.

**Сведок [REDACTED]:** Закључиво за сведока

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Заклетва.

**Сведок [REDACTED]:** Закључењем се изјављујем да ћу о свему што пред судом будем питан говорити истину и да ништа од овога што ми је познато нећу прешутјети.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Добро.

**Председник већа:** Добро, хвала.

Сведок упозорен, опоменут, заклет па изјави:

Испричајте нам где сте ви живели '92.године за време ових оружаних сукоба и са ким сте живели?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** [REDACTED] где сте живели 1992.године за време оружаних сукоба и с ким?

**Сведок [REDACTED]:** Живио сам са женом, са овим сином [REDACTED] и ћерка [REDACTED]...

**Председник већа:** Јел имате још једну ћерку?

**Сведок [REDACTED]:**

**Председник већа:** Како се зове?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Јел имате још једно дјете?

**Сведок [REDACTED]:** Молим?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Имате ли још дјеце?

**Сведок** [REDACTED]: Имам, имам осморо, са њим је осморо, са овим малим што је...осморо дјеце.

**Председник већа:** Реците ми молим вас, јел ви остајете код исказа који сте дали 26.02.2015. године код Кантоналног тужилаштва у Санском Мосту?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Остајете ли [REDACTED] код изјаве коју те дали пред Тужилаштвом кантоналним у Санском Мосту?

**Сведок** [REDACTED]: Да.

**Председник већа:** Добро. Ајте испричајте нам како је стање било за време оружаних сукоба ту где сте ви живели, где вам је живео син [REDACTED]? Да ли је дошао у то време јуна, јула месеца '92.године? Испричајте нам мало све што се сећате тог догађаја.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** [REDACTED] да испричате чега се сећате везано за догађај и за вашег сина те '92.године, шта је било?

**Сведок** [REDACTED]: Па било је '92., то је, он је био код мене, ту сам са њим живио, он је радио у [REDACTED], дошао је на одмор, затекло га је овде ратно стање, и онда они су видели шта се све ради, они шта раде, да су они окупацију врше на наше село, и изводили и тукли и силовали, и све радили што је неваљало, и он је то све видио, и кренуо је према слободној територији, Бихаћу. У томе није успио, вратили су се назад кући до села Лукавица, у селу Лукавица су га ухватили и дотјерали су га до Лушци Паланке у затвор у Музеј „Симе Миљуша“, и ту је био неколико ноћи са [REDACTED], у истој просторији спавали су, и [REDACTED] ми је рекао, после кад сам ја са [REDACTED] ступио у контакт, рекао ми је да су га сваки дан изводили и тукли, да им нешто призна. Дочим он ништа није ништа...не зна шта да им призна, није им ништа признао и ту је неколике ноћи ноћио, онда су га једну ноћ дошла су два милиционера каже у собу, идеш, излази вани идеш за Мањачу. Онда кад су извели и рекли да иде за Мањачу, извели су га, отишли и више се вратио није. [REDACTED] ми је рекао онда су их ујутру и њија свију пребацили за Мањачу, њихова полиција и он је тражио њега на Мањачи, није га нема. Дочим, [REDACTED] то ми је рекао. И онда је [REDACTED], ја ништа нисам, то сам тек касније после сазнао са [REDACTED], он је био у [REDACTED] са мојим стричевићем [REDACTED], [REDACTED] ме је назвао све шта му је [REDACTED] испричао. [REDACTED] му је исто и [REDACTED] испричао да је био са њим [REDACTED], тај мој син, и да је он извођен и тако, то је каже ништа даље, они су га извели и више га није вратило назад. Онда сам ја после, јер нисам ја знао ни шта је, чуо од своје ћерке која живи у селу Напрељу, од [REDACTED], да је [REDACTED] њој видела и испричала овој мојој ћерки. Да је она видела да га је [REDACTED] превео још са, не знам, два милиционера, право туда крај куће [REDACTED] и да је [REDACTED] питао, пита знаш ли га, она рекла да не зна, а није смела казат.

**Председник већа:** То је чега се ви сећате јел тако?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** То је оно чега се ви сећате, што знате?

**Сведок** [REDACTED]: Да.

**Председник већа:** Реците кад говорите они шта раде, на кога мислите да сте видели они шта су радили, који су то они?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Кад сте [REDACTED] говорили они шта раде, ко су то они што су радили по селу нешто?

**Сведок [REDACTED]:** Да.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Ко су?

**Сведок [REDACTED]:** То је радила њихова полиција и војска и цивили са сусједног села Подрча. То су они радили.

**Председник већа:** А шта сте ви видели својим очима да су радили?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Шта сте ви видјели својим очима да су радили?

**Сведок [REDACTED]:** Видео сам ходали су по селу, пљачкали, тукли, силовали, све што оно је радило што не ваља. То сам видио да ходају, оно што каже по селу, са својим очима то сам ја гледао и морао сам се скривати, нисам смио на очи никоме, морао сам се скривати.

**Председник већа:** Реците са ким је ваш син [REDACTED] кренуо, кад је хтео да напусти територију, кад је хтео да оде из куће, са ким је кренуо?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** С ким је ваш син [REDACTED] кренуо од куће?

**Сведок [REDACTED]:** Кренуо је [REDACTED].

**Председник већа:** Добро.

**Сведок [REDACTED]:** И [REDACTED].

**Председник већа:** Реците молим вас да ли се ви сећате када је кренуо од куће ваш син, како је био обучен?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Да ли се сећате кад је син кренуо од куће како је био обучен?

**Сведок [REDACTED]:** Имао је на себи кожну јакну, полувер, и хлаче испод полувера, мислим имао је хлаче, ципеле је имао оне дубоке швицарке, оне високе са...то је имао на ногама кад је кренуо од мене од куће. Ја сам га одговарао да не иде, није шансе било да га могу сметнути да не иде. Кажем ти видиш шта они све раде и тучу и пљачкају и све оно што каже..., и он је на то се одлучили, ове друге су сви пронађени изван [REDACTED] и [REDACTED]. Побила их је и пронађени су и пребачени су у село, укопали су, само мој и [REDACTED] није нађен.



**Председник већа:** Да ли је припадао некој војној јединици, да ли је носио униформу у то време док је био код вас кући?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Да ли је ваш син припадао некој војној јединици?

**Сведок [REDACTED]:** Није.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Да ли је имао или носио неку униформу?

**Сведок [REDACTED]:** Дал је?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Имао униформу?

**Сведок [REDACTED]:** Није, није имао униформу, само јест, са оружјем је отишо.

**Председник већа:** Дакле отишао је...

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Каквим оружјем?

**Сведок [REDACTED]:** Аутоматска пушка.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Са оружјем?

**Сведок [REDACTED]:** Да, аутоматска пушка, имао са собом, а униформе није имао.

**Председник већа:** Отишао је као цивил? У цивилном оделу је отишао, како сте рекли, са кожном јакном?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Отишао је у цивилној одијелу?

**Сведок [REDACTED]:** Јес, у цивилном.

**Председник већа:** Добро. А реците молим вас шта вам је тачно рекла [REDACTED], како га је затекла, како га је видела, како је обучен био, како је изгледао, да ли се сећате?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Шта вам је тачно рекла [REDACTED], како га је видјела, како је био обучен, како је изгледао?

**Сведок [REDACTED]:** Она је, када су га они протјерали то ће и она рећи, а рекла је и она мени, да су га протјерали само на њему шорц и бос, друго ништа на њему није било, све скинуто са њега.

**Председник већа:** А како је изгледао у лицу, јел имао неке повреде, да ли вам је причала нешто, да ли је приметила?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Да ли вам је [REDACTED] причала, јел имао син каквих повреда на лицу, тјелу?

**Сведок [REDACTED]:** Није, то није да је имао, само..., није, причала ми није да је имао какве повреде да је видела, само јесу га каже...

**Председник већа:** Јесте ли ви познавали лично, да ли сте чули за овог [REDACTED] пре или тек поводом овог догађаја?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Да ли сте ви чули за [REDACTED]?

**Сведок [REDACTED]:** Чуо сам и знао сам, ходао је по моме селу прије него је то урадио, био је у..., ходао је по Вршу доле, село Врше, у Окречју је ходао исто, познавао сам га, само сад кад би га видио сигурно не би га позао, а тад сам познавао [REDACTED] јел је био туда, ходао је по Окречју у униформи као полицајац, знао сам му и оца јер је са мном радио у руднику, отац му, [REDACTED].

**Председник већа:** А реците ми јел познајете Јовановић Милорада?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Да ли познајете Јовановић Милорада?

**Сведок [REDACTED]:** Не знам, тога нисам познавао, једино тога сам познавао, а Јовановић Милорада нисам, само сам сад тек чуо да је Јовановић Милорада да је дошло до тога да је он тога мога сина одвео из ћелије и да га је он убио и он зна сигурно ће је укупат, и то би затражио од суда да се Јовановић Милорада добави у Сански мост у истражни ти...да докаже ће му је гробница.

**Председник већа:** А када сте ви то чули за Јовановић Милорада, када сте чули?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Када сте ви то чули за Јовановић Милорада?

**Сведок [REDACTED]:** То сам сад чуо кад су га ухапсили, ваљда су га у Градишкој ухапсили, то има након пет, шест месеци чуо да је ухапшен он, а да је био и овај [REDACTED] исто ухапшен у Београду, али је он враћен вамо. Чуо сам да је потписао њихово држављанство и не могу га вратити.

**Председник већа:** Дакле, пре тога када сте трагали шта се десило са вашим сином, тада нисте чули да је било ко спомињао Јовановић Милорада?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Кад сте чули за свога сина раније, тад се није спомињао Јовановић Милорада?

**Сведок [REDACTED]:** Није, тад није.

**Председник већа:** Добро, ево ја ћу вас препустити тужиоцу сада па ако има питања. Изволите тужиоче.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Ја сам заменик тужиоца за ратне злочине Бруно Векарић. Ја нећу поставити пуно питања, само ми једно појашњење треба, молим вас. Када сте ви и од кога сазнали да је ваш син убијен, у оној изјави коју сте дали раније, каже да сте касније сазнали да је од те групе младића већина убијена, између осталих и ваш син. Кад кажете касније, од кога и како сте то сазнали, да ли је то од [REDACTED] и од [REDACTED], или сте још..., или вам је неко још рекао нешто о томе?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Када сте ви и од кога сазнали да је ваш син убијен, да ли је то од [REDACTED] или од неког другог?

**Сведок [REDACTED]:** Нисам то сам ја тек касније чуо, оно што каже то је прошло дуго времена, да ја нисам знао ни где је, ни шта је, док није, док ме није овај из [REDACTED] [REDACTED], нисам знао ништа о њему. Е кад ме овај назвао из [REDACTED], јер [REDACTED] онда пребачен у [REDACTED] и [REDACTED] је онда испричао овоме [REDACTED] све, и [REDACTED] је онда мени пренио све шта је..., тада сам чуо да је нестао и нема га.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Дакле чули сте само да га нема, јел тако, да је нестао, а да ли сте још од неког чули да је убијен, пошто у изјави кажете да сте чули да је убијен са још групом лица?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Ви сте чули да је нестао, нема га, а да ли сте чули да је убијен од њега?

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Нисам то чуо, само је нормално да је убијен, јер је ту ноћ отишао, и од [REDACTED] га извели и више га вратио није, нити се вратио вамо, нити га је било на Мањачи, значи ту је вече уништен. А то зна сигурно Јовановић Милорад.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Дакле никакве вести више...

**Сведок [REDACTED]:** И он зна где му је гробница.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Добро. Хвала вам, немам више питања. Хвала.

**Председник већа:** Само ми реците које годиште је Ваш [REDACTED] [REDACTED]? Које годиште је био?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Које је годиште Ваш [REDACTED] [REDACTED]?

**Сведок [REDACTED]:** [REDACTED]-то.

**Председник већа:** Добро, хвала.

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Колико се сјећам то је, он је [REDACTED] то мора бити.

**Председник већа:** Добро. Хвала. Изволите, ево бранилац да ли има неко питање? Немате питање... а имате, изволите.

**Адвокат Марко Миловић:** Добар дан. Адвокат Марко Миловић, бранилац Јовановић Милорада. Можете ми рећи на основу чега сматрате да би Јовановић Милорад морао знати за судбину Вашег сина [REDACTED]?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** На основу чега ви сматрате да би Јовановић Милорад требао знати за судбину Вашег сина?

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Сматрам зато што је значи расписата потјерница да се он пронађе, кривац је на тужби која је тужба састављена, он је правио тужбу, човек који ми је радио тужбу знао је све и једног полицајца у Паланци, у Лушци Паланци све и једног је познаво, и све и једног је доставио на тужбу, а то има сигурно на тужби.

**Адвокат Марко Миловић:** На којег човека то кад кажете да је све познавао на кога мислите?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** На којег човека мислите службено лице, на којег?

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Мислим ја Јовановића.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Ал` тај што је правио списак, то лице?

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Знам човјек ми је правио не мора то ни знати...

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Ако знате реците?

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** А?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Реците све што знате.

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Не знам требао би рећи ил` не би... који је правио тужбу.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Ви сте свједок, све реците што знате и морате рећи све што знате.

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Ту ми је тужбу правио [REDACTED] [REDACTED] и он је све и једног полицајца [REDACTED] у Лушци Паланци.

**Адвокат Марко Миловић:** Да ли је [REDACTED] [REDACTED] био у то време у Лушци Паланци када је био и Ваш син [REDACTED], да ли имате тих сазнања?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Да ли је то лице [REDACTED] [REDACTED] био у то време у Лушци Паланци кад и Ваш син?

**Сведок** [REDACTED] [REDACTED]: Није, он је био у Сани, ђе је он био ја не знам, само је он мислим тада кад је затребало мени за то за ту тужбу то кад сам свједоке све искупио и саслушати он је оно што каже узимо и сведоцима изјаве и све.

**Адвокат Марко Миловић:** А реците ми [REDACTED] [REDACTED] јел` помињао Јовановић Милорада?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Јел` [REDACTED] [REDACTED] помињао Јовановић Милорада? [REDACTED], [REDACTED].

**Сведок** [REDACTED] [REDACTED]: Није ми реко ништа за то, он је само реко да је, два полицајаца да су дошла извели га, а није ни он познаво ко је, јел` је и он био притворен ко што каже и....

**Адвокат Марко Миловић:** Кажите ми да ли сте покушавали да ступите директно или на неки посредан начин са [REDACTED] [REDACTED], да се распитате...?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Дал` сте ви покушавали да ступите у контакт са [REDACTED] [REDACTED]?

**Сведок** [REDACTED] [REDACTED]: Нисам, нисам мого ступити, нит` сам покушао нит` сам мого доћ` до њега.

**Адвокат Марко Миловић:** Не мислим само на, за време рата, него мислим и након ево прошло је више од 20 година од завршетка рата.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Не само за време рата него и после рата дал` сте покушавали ступити?

**Сведок** [REDACTED] [REDACTED]: Нисам, нисам мого...

**Адвокат Марко Миловић:** Кажите ми још ово да ли сте познавали случајно [REDACTED] [REDACTED]?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Да ли сте позинавали [REDACTED] [REDACTED]?

**Сведок** [REDACTED] [REDACTED]: [REDACTED] [REDACTED], не знам ни њега, чуо сам за њега ал` не знам га ја нисам га познаво.

**Адвокат Марко Миловић:** Хвала вам, ја више немам питања.

**Председник већа:** Добро. Хвала. Реците ми молим вас кад спомињете ову тужбу да вам је радио тај човек ту тужбу, које године је то било?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Ову тужбу што те спомињали кад је то било, које године можете ли се сјетити?

**Сведок Сулејман [REDACTED]:** Не могу се сјетити тачно које године је тужба правита, може бити у 2011. - '12., не знам не могу се тачно сјетити има тамо ја не знам оно што се каже које године је то било.

**Председник већа:** Знате зашто вас питам јер ви када сте испитани од стране тужилаштва 2015. године ни једног тренутка нисте споменули ни Јовановић Милорада тад сте чак рекли - на основу свега што сам дознао мислим да је мој син убијен од стране милиционера из Лушци Паланке, и тад сте и спомињали овога [REDACTED] али нисте уопште ни једног тренутка споменули Јовановић Милорада било шта да сте чули.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** У изјави коју сте дали 2015. године код тужиоца...

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Да.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Уопште нисте спомињали Јовановић Милорада већ само [REDACTED] [REDACTED].

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Да али има тамо и у оној изјави Јовановић Милорад, откуд се оно што каже они су то дошли до неког сазнања да су га они доставили на изјаву моју.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Д ал` се у тој тужби спомиње Јовановић Милорад?

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Нисам ја... ја нисам, Јовановића кажем нисам то је, он је сада тек сада кад је ухапшен да је доказато да је он то урадио.

**Председник већа:** А тек кад је ухапшен. А реците ми овако, јесте Ви давали још неки исказ осим овог што сте дали у Тужилаштву фебруара 2015., да ли сте још када дали исказ?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Дал` сте још када давали изјаву осим ову у фебруару 2015. године код тужиоца?

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Давао сам ал` не знам које године не могу то рећи, даво сам, узимата је изјава исто у Сантини....

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Ко ме сте давали?

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Био је неки инспектор из одавде из Бихаћа, био је, он је узимо и кад сам ја њему реко, а та моја тужба била у Сарајеву и он је онда мени реко то ће они препустити нама, Сарајево, и тако је и дошло да је пребачено из Сарајева након 5-6 година колко је лежало у Сарајеву.

**Председник већа:** Ево заменик тужиоца има још неко питање.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Само једна констатација дакле сведок помиње два полицајца у Лушкој Паланци а господин Милорад је био управо полицајац

тамо, а рекао је да није чуо за Јовановић Милорада да га не познаје, тако да само сам то хтео да... тако да реагујем.

**Председник већа:** Добро. Да ли ви имате још нешто да нам кажете, нешто што је можда за вас битно а нисмо вас питали?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Имате ли ви [REDACTED] још нешто рећи што сматрате да је битно, а да вас суд у Београду и одбрана и тужилац нису питали?

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Немам ја, имам само рећи ја био молио тога, тај суд и тога Јовановића да га испоруче да он дође лично да каже ђе му је гробно мјесто, јер ја оно што каже затим трагам, умрјет нећу море бит док то, то гањам то сада. Да ми је само наћи његово гробно мјесто да га сараним ђе треба.

**Председник већа:** Да ли се ви придружујете кривичном гоњењу, схватам „да“.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Придружујете ли се ви кривичном гоњењу?

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Да.

**Председник већа:** А да ли истичете неки одштетни захтев?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Тражите ли штету?

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Тражим одштету да неко плати, тај се живот не може платити али нек` га неко плати.

**Председник већа:** Добро, хвала вам, хвала што сте дошли да сведочите, ми вас поздрављамо одавде из Београда.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Суд вам се захваљује, можете ићи [REDACTED] слободни сте.

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Добро, завршено.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Јесте.

**Председник већа:** Ја ћу вас молити да позовете [REDACTED] [REDACTED].

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]**

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Свједок [REDACTED] [REDACTED] је приступила.

**Председник већа:** Добро. Да ли сте утврдили идентитет [REDACTED] [REDACTED] и из ког документа?

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Идентитет је утврђен на основу личне карте број [REDACTED] издате од стране Полицијске управе Сански Мост МУП Унско-санског кантона.

**Председник већа:** Хвала лепо колега, ја бих вас молила само да видим сведока [REDACTED]. Добар дан госпођо [REDACTED].

**Сведок Мунира Рамић:** Добар дан, како сте.

**Председник већа:** Ево ми вас поздрављамо из Београда. Ја сам судија Винка Бераха Никићевић и моје веће, ја ћу вам поставити пар питања, али пре него што кренем са испитивањем само ћу вас замолити да ми дате Ваше личне податке. Ви сте давали те личне податке још 15. октобра 2015. године када сте били испитани од стране Кантоналног тужилаштва у Санском Мосту, реците ми да ли има неких измена у Вашим личним подацима?

**Сведок [REDACTED]:** Нема никаквих измена.

**Председник већа:** Нема. Које године сте рођени?

[REDACTED]

**Председник већа:** Где сте рођени?

[REDACTED]

**Председник већа:** Где живите, на којој адреси?

[REDACTED]

**Председник већа:** Шта сте по занимању?

[REDACTED]

**Председник већа:** Да ли познајете окривљеног Јовановић Милорада, да ли сте у сродству, у завади?

**Сведок [REDACTED]:** Не.

**Председник већа:** Не познајете, добро.

**Сведок [REDACTED]:** Нисмо у сродству никаквом.

**Председник већа:** Добро. Ви сте позвани у својству сведока, као сведок дужни сте да говорите истину не смете ништа прећутати, давање лажног исказа је кривично дело. Нисте дужни да одговарате на питања уколико би одговорима себе или неког Вашег блиског сродника изложили тешкој срамоти, знатној материјалној штети или кривичном гоњењу. Да ли вам је то јасно?

**Сведок [REDACTED]:** Јесте.



**Председник већа:** Полаже се пред судом и заклетва, па ћу вас молити да прочитате текст заклетве који стоји ту испред вас.

**Сведок [REDACTED]:** Ово је, ал` ја ово не видим нисам понела наочаре.

**Председник већа:** Ево ја ћу вам, можете за мном.

Заклињем се својом чашћу да ћу о свему што будем питана...

**Сведок [REDACTED]:** Заклињем се својом чашћу да ћу о свему што будем питана...

**Председник већа:** Да ћу говорити истину и да ништа од онога што ми је познато нећу прећутати.

**Сведок [REDACTED]:** Да ћу говорити истину и да ништа нећу прећутати.

**Председник већа:** Сведок упозорен, опоменут, заклет, па изјави:

Дакле интересује нас `92. године где сте ви живели, дакле то је у време ових оружаних сукоба који су постојали у то време, где сте живели, какво је стање у то време било у вашем месту, у вашој општини, па нам мало ближе испричајте. Дакле `92. година.

**Сведок [REDACTED]:** Ја сам живела у Напрељу, то је близу Фајтовца, Напрељ и Фајтовац то је исто, ту сам живела све до `93. по изласку, ту сам живела, годину дана кад је било најгоре у сукобу.

**Председник већа:** Кад кажете најгоре, како је то било у вашем месту јел` можете да нам приближите то време како је то било?

**Сведок [REDACTED]:** Па то је било, сад у почетку, тај почетак је био тога рата, тад је било, тад је водило људе, тукло, палило, катастрофа било.

**Председник већа:** Где су одводили људе?

**Сведок [REDACTED]:** Ту су нас опколили узели оружје и онда смо ми ту остали, нисам само ја, то је било хабан цијело село остало и онда су опколили узели оружје и онда су сваки дан била малтретирања по народу. Воде, одводе, доводе, тучу, тако да је то било... и ја сам онда изашла `92. краја, `93.

**Председник већа:** А реците ми кад кажете одводили су људе где су их одводили?

**Сведок [REDACTED]:** Одводили, водили према Лушци Паланци, по Сани, по логорима затварали „Сана керамика“, „Шип“, све где су биле велике фирме ту су водили људе затварали.

**Председник већа:** Реците ми почетком јула месеца `92. године да ли сте нешто десило тако значајно да сте ви могли да запамтите?

**Сведок [REDACTED]:** Извините нисам добро чула.

**Председник већа:** Да ли вам је неки догађај био упечатљив јула месеца `92. године? Ви сте причали о томе нешто када сте били испитани 15. октобра 2015. године да ли се сећате, јел` остајете код тог исказа?

**Сведок [REDACTED]:** Увјек остајем, увјек се сјећам ко данас тога.

**Председник већа:** Испричајте нам шта је то на вас тако оставило снажан утисак.

**Сведок [REDACTED]:** Па то је ујутру ми смо пошли кад смо у град ишли, пошли у град ајдемо себи купити намирница пошто нисмо аута имали ништа, па био нам комшија тамо у пола села имо коња и коњска кола [REDACTED]. И ја и моја комшиница [REDACTED] ми смо ујутру са њим, још је народа договорило се да идемо доле коњским колима јел` нисмо имали с чим, да иде себи узети намирница то што није било узети горе, па онда у град одеш по брашно, узмеш себи хране и то. Ми смо ујутру пошли око пола 8 - 8 сати, комшиница ишла преда мном ја сам ишла за њом и тамо видела сам да иду два војника и трећи одзади, четири особе, са комшиницом су нешто причали и онда сам и ја у том наишла и онда овај покрај мене су и онда назвала сам „добро јутро“ - „добро јутро“ и видјела сам воде [REDACTED], [REDACTED], [REDACTED], малог, познала сам дјете познала сам, воде га њих... то су биле моје комшије ондале из [REDACTED], мислим све људе знам пошто је то близу, ја сам радила трговином, имала код куће и ту су они долазил били су толко ко у комшилуку... тад се било, знали смо се једни другима ишли, долазили су они мени у трговину и тако све. И тад су они наишли воде њега и онда он „добро јутро“ - „добро јутро“ и онда питају њега знате ли ви ову госпођу каже он не зна, он је био везан руке му везане жицом бодљикавом, крвав нос, бос, у шорцу, поткошуља. Пита и он мене знаде те ли ви овог момка ја сам рекла ради своје сигурности и рад` његове реко не знам, и они су њега одвели према Лушци Паланци.

**Председник већа:** И шта сте даље чули, да ли сте уопште нешто чули шта се десило са њим?

**Сведок [REDACTED]:** Ништа више нисам чула док се није ослободило па сам исто отишла, то док се није ослободило и тако, а ја имам, ја сам рекла његовој сестри, имам ја сестру његову близу себе удана и ми смо комшинице близу ту, и ја сам њој прошло пар дана оно ми се онако између се реко у тебе брата одведоше реко овај одоше горе према Паланци и од тада су они увјек наду, тражили трагали и то је све тај рат је прошло и све, и увјек су трагали за њим никад ни трага гласа, нит` зна ко је ни гдје је.

**Председник већа:** Добро. Ево ја ћу вас препустити заменику тужиоца па ће вам поставити питања.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Заменик тужиоца за ратне злочине Бруно Векарић. Добар дан.

**Сведок [REDACTED]:** Добар дан.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Један детаљ само, рекли сте да су, да све људе који су водили [REDACTED] да их познајете јел` тако?

**Сведок [REDACTED]:** Познајем то су, Фајтовићи - Напрељ мјесто до мјеста, они су долазили код мене у трговину...

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А да ли знате сва њихова имена мислим овде, да ли знате са њихова имена ко је био ту?

**Сведок [REDACTED]:** Знадем имена, то знам, знала сам и овако без имена, знала сам имена нормално и знали долазити код мене у трговину и сусрећала се и са њима и то, и пролазили и то све прије док није рата, све сам знала нормално, није то далеко, то је море бити нема два километра једно од других смо били.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А јел` можете ко је то био?

**Сведок [REDACTED]:** Ја сад овај... [REDACTED] био је задњи [REDACTED] ме је пито и био од [REDACTED] син овај... име и презиме, немерем никако презимена ампаствиме, њих су тројица овај трећи је... како му име боже драги заборавила сам... знам их овако, то све знам и знала сам имена и да је [REDACTED] син, [REDACTED] и овај трећи је био плав, а не можем му имена ампасит никако, заборавила сам име.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** А да ли вам име Јовановић Милорад значи нешто?

**Сведок [REDACTED]:** Па јест ми то познато име и презиме, име и презиме то ми је познато, овај то ми познато, то је све са нашег краја.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Познато вам је овако као човек који живи у вашем крају или вам је познато везано за неки евентуални злочин или нешто што се десило овако?

**Сведок [REDACTED]:** Ја њега знам овако, нисам, за злочин не знам, нисам ја, моје није никога дио и то све, а овако знам га и по... и то знам, све су то, све ту у крају, по Паланци знам људе, тај цео дио то је био све комшилук то смо све знали, пошто сам ја имала велику трговину, радила трговином то све долазило код мене и тако да сам знала те људе.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** И само ми реците како је изгледао [REDACTED] када, описали сте делимично али само ако можете детаљно описати како је изгледао [REDACTED] када су га водили према Лушкој Паланци?

**Сведок [REDACTED]:** Садо је изгледао овај, он је плав висок мали знам пошто дјете долазило ту код сестре и то све, он је изгледо, пошто знаш тај дан кад ујутру водили га њему су биле свезане руке жицом одзада, оборита глава, крваво ово, бос, црвени шорц, на себи поткошуља и ујутру њих тројица одведоше га, двојица, један, овај са једне стране други са друге стране, а [REDACTED] је иза био, иза њега је ишо и пушке су биле на њима и они нам нису ништа рекли само су питали знате ли ви момка, прво су поздравили „добро јутро“ - „добро јутро“, питају мене знадете ли ви овога момка, ја сам рекла да не знам ради своје сигурности и онда су питали су [REDACTED] знате ли

ви ову госпођу, [REDACTED] је одмахнуо главом да не зна и они су кренули, отишли горе према Паланци. Ја више ништа не знам од [REDACTED].

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Хвала. Више немам питања, хвала.

**Председник већа:** Добро, хвала. Изволите бранилац да ли има?

**Адвокат Марко Миловић:** Једно.

**Председник већа:** Изволите.

**Адвокат Марко Миловић:** Адвокат Марко Миловић. Кажите ми рекли сте да сте том приликом видели кад одводе [REDACTED], [REDACTED] [REDACTED] син [REDACTED], а други да је био син [REDACTED] јел' тако.

**Сведок [REDACTED]:** Ја.

**Адвокат Марко Миловић:** Да ли сте после тога значи ајде да кажем и кад је рат прошао, да ли сте их сретали некада [REDACTED]...

**Сведок [REDACTED]**

**Адвокат Марко Миловић:** Нисте имали никакав контакт?

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Нисам, нисам имала никакав контакт, нисам ништа.

**Адвокат Марко Миловић:** Нисте имали ни сазнања шта је после било, делимично сте и одговорили, шта је било са Садамом, то је задње што сте, тад што сте га видели.

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Не знам ништа, знам да су одвели га и сад мислим, чујем отац тражи потрагу чујем да је био један комшија кад су били горе у Паланци да су заједно лежали горе и онда да су [REDACTED] одвели и више ни трага ни гласа. То нам је комшија причо овај [REDACTED] [REDACTED], то је све у мене у комшилуку туде све, па онда он каже да је са њим лежо горе у Паланци и онда једне вечери да су овај, свако вече су га водили тукли и онда једно вече извели су га и више га нису ни вратили. Ове су одвели на Мањачу а њега су одвели ни трага ни гласа више.

**Заменик тужиоца за ратне злочине:** Хвала, немам више питања.

**Председник већа:** Добро. Хвала. Да ли ви оптужени имате неко питање? Нема питања. Да ли ви имате још нешто да нам изјавите, да нам кажете?

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Немам ништа.

**Председник већа:** Немате ништа, хвала вам госпођо [REDACTED] што сте дошли да сведочите, можете ићи.

**Сведок [REDACTED] [REDACTED]:** Хвала и вама.

**Председник већа:** Господине, јел` нам ту колега [REDACTED], јесте.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Јесам.

**Председник већа:** Колега хвала вам, хвала пуно што сте нам омогућили да испитамо сведоке, ми вас и поздрављамо из Београда.

**Судија Кантоналног суда у Бихаћу Фикрет Хоџић:** Довиђења.

**Председник већа:** Довиђења.

Констатује се да је одјављена видео конференцијска веза у 10,30 часова.

Добро, то је данас што смо имали по плану да испитамо ова два сведока.

Суд доноси

### **Р Е Ш Е Њ Е**

Главни претрес се одлаже, а следећи се заказује за:

**21.06.2018. године у 09,30 часова судница број 3.**

На главни претрес позвати сведоке [REDACTED] [REDACTED] и [REDACTED] [REDACTED].

[REDACTED] и [REDACTED]

Што је присутнима саопштено уместо позива.

Довршено у 10,30.

Записничар

Председник већа-судија